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ATA DA 362ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e nove, às 10: 00h, a Assembleia Geral do ECAD 
realizou, em caráter ordinário, sua 362ª Reunião, no Hotel Windsor Excelsior, à Av. Atlântica, 1800 – 
Copacabana - Rio de Janeiro/RJ, com a presença dos Srs. Maria Cecília Garreta Prats Caniato (Abramus), 
José Alves da Silva (Amar), Kleber da Silva (Sbacem), Célia Madureira Favi (Sicam), Joelma Giro 
Montanaro (Socinpro), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória 
Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Francisco Ribeiro e Adonis Marcelo Oliveira (Abramus), 
William Netto (AMAR); Antônio Carlos Sant’anna (Sbacem), Zenaide Bareiro (Sicam), Jorge de Souza 
Costa (Socinpro), Sydney Sanches e  Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do 
Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Kleber da Silva, cabendo a mim, Joelma 
Giro Montanaro, secretariá-lo.   1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a 
instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos.  2) Aprovação da ata da 360ª e 361ª AGE – Lidas e 
aprovadas as atas das 360ª e 361ª reunião, realizadas no dia 17/09/2009, após algumas correções. Foi 
registrado voto de pesar pelo falecimento do Dr. Henrique Gandelman, ilustre autoralista brasileiro, que 
muito contribuiu em nosso país para a disseminação do estudo do Direito Autoral. 3) Pendências de 
Reuniões Anteriores: 3.1) E-mail da ABRAMUS – Estudo independente sobre o valor da música  – O 
assunto foi adiado para a próxima reunião. 4) ORDEM DO DIA:  4.1) Superintendência: a) E-mail 
Armando Castro – Informações e entrevista – Aprovado o fornecimento de informações, sem divulgar 
nomes e números, desde que o pedido seja formalizado pela UFBA.  b) E-mail ADDAF – Registrada a 
presença do gerente executivo de TI, Sr. José Pires, que relatou o recebimento de email da ADDAF. Após 
os debates, a Assembleia Geral solicitou que sejam passados por escrito para a referida associação os 
esclarecimentos técnicos necessários. Ao final, caso seja necessário, poderá ser agendada uma reunião 
técnica sobre o assunto entre ADDAF e a agência BrasilEcadNet.  c) Cis Sessions - Dubrovnik – 
Distribuído o relatório referente ao 14 Cis Sessions, que também será remetido por email. Após os devidos 
esclarecimentos, decidiu-se debater os pontos ressaltados no relatório na próxima Assembleia Geral.  4.2) 
Gerência Jurídica: a) Posicionamento de Ações – Registrada a presença do gerente executivo jurídico, 
Dr. Samuel Fahel, que fez explanação sobre o andamento das principais ações em tramitação e de interesse 
do Ecad.  4.3) Gerência Adm./Financeira:    a) Memos 118, 119, 120 e 121/09-Controladoria – 
Solicitando baixa patrimonial - Baixados os bens listados nos referidos memorandos, em razão de seu 
reparo ser antieconômico.  4.4) Gerência de Distribuição: Registrada a presença do Sr. Mario Sergio 
Campos, gerente executivo de distribuição.          a) Comissão de Distribuição – Item 1.1) Fim do 
“pendente” – Solicitações da reunião do dia 22/06/09 –  Aprovada a sugestão da Comissão de Distribuição 
no seguinte sentido: ” Exceto no caso das distribuições de audiovisual (continua pendente, com 
incorporação e liberação com base no ponto da última distribuição), todas as demais distribuições, que no 
momento geram “execuções pendentes”, passarão a gerar “execuções retidas”, a partir da competência 
janeiro/10 e distribuição efetiva em julho/10. Em relação às execuções pendentes processadas até dezembro 
de 2009, após os debates, a Comissão entendeu que devem permanecer pendentes, mas devem ser 
valoradas, adotando-se o ponto médio  ou o último ponto (caso esse seja menor) de cada rubrica. Esses dois 
parâmetros foram escolhidos pois, no passado, houve casos de distorções identificadas e corrigidas e, por 
outro lado, o último ponto, em princípio, é o mais próximo da realidade. Nos casos das distribuições 
indiretas trimestrais, após a distribuição de abril/10, será refeita a média e comparada com o último ponto, 
para identificação do valor a ser utilizado. No caso das distribuições como Festa Junina, o ponto a ser 



considerado será o do último processamento da rubrica (set/09). Aprovada essa nova sistemática, as 
execuções deverão ser mantidas pendentes e, no momento de suas liberações, o valor encontrado com base 
no critério acima definido deverá ser corrigido. Para viabilizar as liberações das execuções pendentes 
convertidas em retidas, fica criada uma reserva técnica cumulativa de 10% de cada rubrica, que deverá ser 
constantemente monitorada e reavaliada a cada 12 meses. Sr. Pires sugeriu que seja feita uma declaração de 
escopo desse projeto, para identificação do objetivo, das premissas e restrições. Após aprovação desse 
documento, a TI fará os desenvolvimentos necessários. Esse documento será comum e circulado pelas 
associações, para que sejam padronizados os esclarecimentos aos titulares. O Regulamento de Distribuição 
deverá ser atualizado”. – Item 2.4) Subcomissão de audiovisual para revisão de conceitos e procedimentos 
aplicados à distribuição de TV e audiovisual –   O Sr. Mario Sergio entregou o relatório aprovado pela 
subcomissão contendo: as definições e aplicações dos tipos de utilização de obras musicais em audiovisuais; 
tipos de programas que não são considerados para digitação e auditoria de escuta; definição de programas 
jornalísticos e de variedades; e, procedimentos adotados quando são identificados problemas nas 
informações enviadas pelas emissoras de TV. O Sr. Mario Sergio informou que os procedimentos definidos 
pela subcomissão já estão sendo adotados pelo setor de Audiovisual. b) Distribuição de Dezembro/09  - O 
Sr. Mario Sergio informou que serão distribuídas em dezembro de 2009 as rubricas: Extra de Rádio (Nov/08 
a Out/09); Extra de Músico Acompanhante (Nov/08 a Out/09); Shows e; Ano França Brasil – Shows. Os 
valores previstos para as respectivas distribuições serão remetidos para as associações até a próxima 
segunda-feira. Foi apresentado o cronograma de Distribuição de Dezembro/09 e ficou definido o dia 19 de 
novembro como o último dia para recebimento da documentação.  c) Divergências entre auditoria de 
escuta e planilha das emissoras – Após a exibição de alguns trechos de execuções musicais das gravações 
realizadas pelo Ecad e a constatação de inconsistências contidas nas planilhas de programação musical 
enviadas pelas emissoras de TV, a Assembléia Geral manteve o procedimento já adotado pela auditoria de 
escuta do Ecad relativamente à identificação de obras e fonogramas.  A área de Distribuição informará as 
associações envolvidas sobre tais inconsistências mensalmente.  4.5) Gerência de TI:  a) Proposta para o 
Termo de Sigilo e Confidencialidade sobre a Política de acesso às informações no ambiente 
informatizado do Ecad – Feita explanação pelo Sr. Pires. As associações deverão analisar o documento até 
a próxima Assembléia, quando o assunto retornará para a pauta.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada 
a sessão, cabendo a mim, Joelma Giro Montanaro, lavrar a presente ata, a qual será lida e aprovada pelos 
presentes. Rio de Janeiro, 14 de outubro de 2009. 
 

 
      ABRAMUS  _______________________________ 
                                                                                     Maria Cecília Garreta Prats Caniato 
 

AMAR  ___________________________ 
                                                                                                   William Neto 

 
SBACEM  ________________________________ 
                                                            Kleber da Silva 

 

SICAM  ________________________________ 
                                                           Célia Madureira Favi 

 

SOCINPRO  ________________________________ 
                                                        Joelma Giro Montanaro 

 

UBC    ________________________________ 
                                                     José Antônio Perdomo Corrêa 
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